13 8 верасня 2018 г. сійш**ис** volkovysknews.by

гакое никогда

е участников появились другие заботы. Но не аются к тем моментам работы, которые зажатва, от которой время у одних несколькинесколькими годами.



(Юзэфа Гарошчык).

(OH



ир экипажа, Андрей уже не помнит, вот хрустальную вазу, доставшуюся за обеду ему, не забудет никогда. И не отому, что хрусталь в то время был келанным дефицитом, а потому что это ыла первая оценка его, как хорошего

Жил он в деревне Лозы, до сих славой трудолюбивыми людьми, лучшими механизаторами. олхозе, который в то время назывался Советская Белоруссия». В помощниках омбайнера Андрей «ходил» до середины евяностых годов, исключая два года лужбы в армии. Его самостоятельная ервая жатва пришлась на 1995 год.

– Я стал комбайнером, работал с апарником Геннадием Жеребило. Эта катва запомнилась мне прежде всего ем, что я в том же году женился на юбимой девушке Гале. Свадьба наша остоялась в тот день, когда в колозе отмечали «Дожинки». Помню, как ришли ко мне друзья-комбайнеры с дожинковским» караваем. Помню чувтво всеобъемлющего счастья, которое огда испытывал — я чувствовал себя амым счастливым человеком в мире.

Еще навсегда остались в памяти каркие, в прямом смысле слова, дни

бывало, выпрыгнешь из «Дона» и ощущаешь прохладный воздух при 40-градусной жаре. Это же сколько в кабине тогда было? делится впечатлениями о былом Андрей Иванович. В связи с жарой он вспомнил про существующие в то время противопожарные правила. А они были на высоте, примерно, как и в теперешние времена:

Чиркнет, бывало, жатка по камню и возгорание на поле происходит. Тушили все, кто свободен. И песком, и брезентом, и огнетушителем, и водой, всем, что было в зоне доступа.

По воспоминаниям комбайнера, поля в то время были чистые, а урожайность примерно на уровне нынешней:

Помню, в одну из первых своих жатв я в день намолачивал до 100 тонн зерна. Но комбайнов на уборке было задействовано больше, а потому, соответственно, тысячу тонн намолотить было сложно. В то время председателем у нас был Виктор Витальевич Трайгель, главным агрономом — Евгений Тихонович Шаботенко. Это были руководители, каких еще поискать. Благодаря им наш колхоз всегда был в числе лучших. Мы постоянно оказывали пом<mark>ощ</mark>ь другим хозяйствам района и области.

Мысли Андрея Долгополика переключились к первой жатве, проведенной им совместно с сыном Егором. Он вспомнил своего маленького мальчика, которого невозможно было уложить до прихода с поля отца. Однажды пришел Андрей, а его Егорка спит во дворе, улегшись на их большого домашнего пса — вместе ожидали и заснули оба. А потом подросший Егор захотел помогать отцу на уборке. И вот уже шесть лет они в одном полевом экипаже показывают отличные результаты. Старший Долгополик делится, какое это необыкновенно приятное чувство вместе, чувствовать гордость за ребенка, который вырос умным, ответственным, трудолюбивым. Напомню, что в 2015 и 2016 годах отец и сын Долгополики стали первым в районе экипажем-тысячником. У Долгополиков двое детей, которыми по праву гордятся и Андрей, и Галина дочь Катя (провизор) и сын Егор (почти



катвы того года. А может быть, следующего? — Совершенствуется техника, улучшаются точно уже не скажу. Но помню духоту и пыль, технологии, но жатва — она во все времена которой не было спасу. Проедешь, бывало, требует максимальной собранности и организоруг, сядет напарник на место комбайнера, а я ванности, точного и высокопроизводительного одежде — в карьер. Выходишь мокрый, а через использования техники. И будут намолоты, и ять минут уже полностью высыхает одежда. А деньги будут, — считает Андрей Иванович.

Жатва — это увлечение



прошедшая а в нашем районе вторая. За непродолжительное время молодой механизатор зарекомендовал себя как грамотный, ответственный, надежный работник. Молодая семья Ботвичей,

Олег и Татьяна, попали в наш район, в ОАО «Хатьковцы», из-за жилья.

Мы с женой — убежденные работники сельского хозяйства. Я — по специальности электромонтер охраннопожарной сигнализации, но в душе — механизатор, люблю технику, стремлюсь совершенствовать в этом свои знания. Таня ветеринарный врач, намерена работать по своей профессии. Раньше я работал в Свислочском районе, в УСП «Новый Двор-Агро». Когда жена забеременела, мы решили выбрать для себя постоянное место работы, первым делом обращая внимания на наличие добротного жилья. Сегодня я почти полностью уверен, что ОАО «Хатьковцы» — именно то, что мы искали, рассказал Олег.

качестве старшего комбайнера. А в прошлом, после переезда, был помощником у механизатора со стажем Александра

Василевского. Хоть до помощника я уже и старшим комбайнером был, но у Александра Федоровича многому научился. Все-таки разница в проведении уборочной кампании есть, даже в соседних районах. Что буду вспоминать про нынешнюю жатву? Многое. Во-первых, не глядя на то, что в хозяйстве я, как говорят, без году неделя, мне доверили две единицы новой техники. В том числе и зерноуборочный комбайн K3C-1218 «Полесье», на котором я работал. Навсегда запомню и некоторые нюансы этой жатвы. Например, ту особую атмосферу и азарт, без которых я уже себя не

Олега Ботвича представляю. Запомню чувство локтя. В некоторых хозяйствах (и слышал, и сталкивался лично) каждый сам за себя. То есть, если вдруг случится поломка в комбайне, то выкручивайся сам, как хочешь. Здесь я с таким не сталкивался. Здесь если стал комбайн, то сразу отправляют кого-нибудь на помощь, если даже из-за этого не доберешь зерна. Здесь один за всех и все за одного. Эта атмосфера взаимовыручки окрыляет, — рассказал Олег.

Еще он запомнит надолго невероятную засуху и жару жатвы-2018, не только сгубившую значительную часть урожая, но и мешавшую комбайнерам, особенно тем, у кого плохо работал кондиционер.

Когда-то я расскажу своей дочке Насте, которой сейчас два года, как страдают сельхозкультуры от жары, и приведу ей в пример уборочную этого года. И это тоже будет одно из воспоминаний о первой моей жатве в Волковысском районе, — добавил молодой комбайнер.

На работу, как на уборку зерна недавно, так и на трамбовку В этом году в нашем рай- силосной траншеи на «Амкодоре» оне он провел первую жатву в сейчас, Олег идет с радостью. Говорит — «как на праздник». Главным в работе считает соблюдение техники безопасности.

Неплохие заработки на жатве — это, само собой, для механизатора важно. Но зерноуборочный комбайн он воспринимает не только как способ заработать деньги. Это его хобби, увлечение. Вспомнил, что выдался год, когда ему не довелось молотить зерно во время уборочной. И вновь нахлынуло чувство, охватившее его в то время:

Мне казалось, что я лишен огромного удовольствия. Правильно говорят, что у каждого свое счастье. У кого-то игра в казино или отдых на море. Для меня же — семья и работа на комбайне. Ну и здоровье, конечно.

Светлана КУХАРЕВА.